

El grupo vitivinícola

LA AUSENCIA DE NUESTROS DIPUTADOS

Recientemente se ha reunido en una de las secciones del Congreso, varios diputados representantes de comarcas vitivinícolas, que acordaron nombrar una ponencia integrada por ocho de ellos. La citada ponencia ha solicitado ya audiencia del presidente del Consejo para someter el conjunto de problemas urgentes relacionados con la producción y exportación de vino. De esta manera especial estiman los diputados del grupo vitivinícola que debe dedicarse atención preferente a resolver lo que consideran como cuestión fundamental.

La lectura de la información aparecida en los diarios y que se relaciona con la referida reunión, bien puede llevarnos a repetir la conocida frase: "Ni son todos los que están, ni están todos los que son". Porque a primera vista se nota la ausencia, en la constitución del grupo vitivinícola, del representante granadino. ¿A qué se debe ello? ¿A que no fueron convocados nuestros diputados o a que éstos ignoran que en la provincia, cuyo mandato ostentan, existe una región, la Alpujarra, para la que el problema vitivinícola es fundamental?

Con una persistencia destacada, en el año 1920, aparte de comentarios sueltos en distintas fechas, expusimos con toda prodigalidad la situación en que se encontraban los viticultores alpujarreños. Y examinamos los diversos aspectos del problema y las soluciones a que debía llegarse con la mayor urgencia, si no quería abandonarse a la ruina a los cultivadores de aquella región, que tienen en la vid una de las principales riquezas, aunque en declinación, que existen hoy en la misma. Las causas originarias que han mostrado la actual situación calamitosa se han hecho públicas desde estas columnas y para remediarlas hace falta la intervención del Poder central que otras comarcas que cuentan con medios más poderosos ya han solicitado.

En la Alpujarra, el problema arranca de los procedimientos de elaboración del vino, que en el noventa y nueve por ciento de los casos son de lo más primitivo de que se guarda memoria. Y ello no se debe a la falta de deseo de los modestos viticultores que aspiran a colocarse en las condiciones que exige la técnica moderna, adquiriendo para ello los naturales conocimientos. Mas a esto hay que sumar diversas circunstancias que se unen a la pobreza del suelo, carencia de medios para dar a la tierra las labores que precisa y falta de abonos. Consecuencia inmediata de la deficiente elaboración es la fa-

lidad con que aparecen picados los vinos. Y esto representa un daño incalculable, una merma en la cosecha que debe suponerse en un cuarenta por ciento.

Pues bien; seis u ocho pueblos alpujarreños no tienen otra riqueza que la vitivinícola. Y a pesar de ello, de la difícil situación porque atraviesan, nuestros diputados no han asistido a la constitución del grupo parlamentario vitivinícola, y van a quedar al margen de esas entrevistas y gestiones que ya han comenzado y en las que se buscará, lógicamente, una solución que debe alcanzar también a los cultivadores alpujarreños. Es tiempo todavía de rectificar el equivocado criterio que han mantenido los diputados granadinos? Así lo creemos y cabe esperar que procedan ateniéndose a las obligaciones que impone cargo tan codiciado y sobre todo que por ser voluntario requiere la mayor preparación y el máximo celo mientras se desempeña.

Hoy concierto tarde y noche
POR LA FEMINISTA ARTISTA
ARGENTINITA
Mañana, FU-MANCHU

UN DECRETO

La reorganización de las Comisiones gestoras provinciales

El decreto acordado en Consejo de Ministros acerca de la reorganización de las Comisiones gestoras provinciales, se ha publicado en la "Gaceta" que llegó a Granada el domingo último.

La parte dispositiva del mismo dice así:

"Artículo 1.º Por el gobernador civil de cada provincia se procederá a reorganizar la Comisión gestora la cual seguirá teniendo a su cargo, con carácter interino, la administración de la Diputación provincial en la forma que preceptúan los decretos de 21 de abril y 2 de mayo de 1931, elevados a ley de la República en septiembre del mismo año.

Para las Comisiones gestoras de las Diputaciones de Vizcaya, Guipúzcoa y Alava, se atenderá a lo dispuesto por el decreto aclaratorio de 14 de mayo de 1931.

Art. 2.º La constitución definitiva de las Comisiones gestoras reorganizadas quedará efectuada el día primero de febrero de 1934, pudiendo los actuales gestores volver a ser designados."

y prácticas que van a estar a cargo de los propios catedráticos del Claustro, titulares de las asignaturas de cada curso, a fin de que esos trabajos escolares sean un complemento intenso y provechoso de los estudios de clase, con una verdadera compensación de los alumnos con sus profesores.

El señor León dió sobre esta materia una maravillosa conferencia, recibiendo la adhesión entusiasta de cuantos la escucharon, surgiendo la idea de formar una Asociación que en todo momento colabore en beneficio del Instituto y en todo aquello que tanto el director como el Claustro lo necesitan.

Asimismo el señor León informó de que, no obstante haber quedado el Instituto instalado en el edificio que fué Escuela de Maestros, en buenas condiciones, podía abrigar la esperanza de que se construyera de nueva planta y adecuado para cuantos servicios exigen hoy estos centros de enseñanza, el Instituto Ganivet, en el lugar que actualmente ocupa el edificio del cuartel de Santo Domingo, contando ahora con ser ministro de Instrucción pública el ilustre granadino don José Pareja Yébenes.

Después se dió cuenta del Reglamento que fué aprobado con el mayor entusiasmo, nombrándose la siguiente junta directiva:

Presidente don Miguel Guzmán Montoro, ingeniero; secretario, don José Guglieri Arenas, abogado; tesorero, don Enrique Garbín Ruano, contable; vocales: don Francisco Roa Yébenes, diputado a Cortes; don Eduardo Pérez Molinero, industrial; y don Antonio Robles, médico.

La Junta se propone trabajar intensamente en beneficio del Instituto.

En el Carmen de la Cruz

Reparto de comidas extraordinarias

Los pobres niños enfermos, a los que además de tratamiento se les proporciona comida e instrucción en el Carmen de la Cruz, preventivo que depende del mismo Patronato que rige el Sanatorio de la Alfaguara, se han visto obsequiados durante las pasadas festividades.

Merced a las aportaciones recabadas de algunos pudientes granadinos, el maestro don Raul Sánchez, que solicitó los donativos, pudo organizar comidas extraordinarias que acondicionaron admirablemente expertos cocineros, que se prestaron gustosos y con absoluto desinterés a complementar la generosa y humanitaria obra.

Y ya que se recuerda el preventivo del Carmen de la Cruz, bien merece que se haga en su favor un llamamiento para que desaparezca el peligro que amenaza a la labor ejemplar y caritativa que en él realizan con tenacidad admirable y sin otra recompensa que la satisfacción del deber humanitario que impone la profesión. Prestigiosos médicos que allí practican sus servicios con una generosidad y un altruismo, que es acreedor al curso de los pacientes.

Seguramente, de conocer éstos la obra que allí se lleva a cabo, ayudarían eficazmente, no solo para afianzarla, sino para ampliarla en la proporción debida.

La gran tirada de NOTICIERO GRANADINO, se refleja en el mayor negocio de sus anunciantes

En el Gobierno civil

La Comisión gestora de Guadix

Al Gobierno civil acudieron ayer numerosas personas para saludar al señor Asensi, figurando entre ellas los diputados a Cortes don Juan F. Sanz Blanco, don Enrique Jiménez Molinero y don Julio Moreno Davila, que por la noche regresaban a Madrid.

También estuvo en el despacho del Gobernador don Juan de Dios Soto Castro, que ha actuado como delegado de la primera autoridad de la provincia en la inspección realizada en el Ayuntamiento de Alamedilla. En el expediente instruido se formulan cargos graves como la falta de dinero en caja y la existencia de libramientos sin justificar.

Habiendo con los periodistas a las dos de la tarde el señor Asensi recibió a los informadores manifestándoles que había sido nombrada la comisión gestora de Guadix, la cual ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Rafael Carrasco García; vicepresidente, don José García Vergara, y vocales, don Juan de Dios Onieva Mérida, don Antonio Morera Rodríguez, don Ramón Valverde Gómez, don Antonio Ruiz Lozano, don Carmelo Lafuente García, don Domingo Baca López, don Jo-

sé Hernández Quesada, don Manuel Hernández García, don José María Ortiz Requena, don Manuel Serrano de Haro, don Antonio Jiménez Alarcón, don Julio Cambil Guijarro y don Manuel García Sola.

Agregó el Gobernador que le había sido entregado un escrito solicitando que se efectúe una inspección en el Ayuntamiento de Lugros, cosa que se realizó hace algún tiempo sin que hayan sido atendidas las propuestas que se formulaban en el expediente de aquella época.

El señor Asensi dijo que había terminado el expediente instruido al Ayuntamiento de Alfacar, en el cual propone el delegado la suspensión del mismo y el nombramiento de una comisión gestora.

Por último manifestó el Gobernador que obra en su poder una certificación del técnico que realizó visita de inspección al puente que ponía en comunicación Santafé con la estación de Atarfe, el cual ha comprobado la exactitud de la denuncia que se hizo pública acerca de su destrucción.

HOY en Isabel la Católica HOY LA ARGENTINITA
Sólo hoy tarde y noche.
Mañana, FU-MANCHU

NOTAS DEPORTIVAS

El domingo en su propio terreno, el Recreativo obtiene un triunfo "concluyente", 5 a 0-sobre la Deportiva Tranviaria de Madrid

entrada al campo y al salir a hacer el saque, con clamorosos aplausos y muchos "piropos"; holocausto de este pueblo caballeroso y galante a la atractiva y simpática hermosura de Teresita. Es obsequiada por los capitaneos con hermosos ramos de flores. Fotógrafos obtienen instantáneas del momento y se ven precisados a repetir, ante la intervención de Rey, que oportuno, hace se duplique el saque

Goals
Bombillar, en colaboración con Calderón y Guindulain.
Dos, Luque.
Uno, Gomar.
Otro, Calderón y Vitorio.
Arbitro, Wiesegrud.

Alineaciones
Tranviaria: Guindulain; Bolea, Tomás; Don, Guirao, Nicolí; Cartagena, Lozanito, Monjardín, Gonzalito y Osés.
Recreativo: Tabales; Carreras, Leoncio; Morales, Itarte, Bombillar; Vitorio, Gomar, Calderón, Luque y Nene.

En alguna ocasión, y por ligeras lesiones, salieron por breve tiempo los reservas, Castillo y Ubeda.

Impresión de conjunto

Hermosísima tarde de enero granadino de las que invitan irresistiblemente a dejar el hogar para salir a recibir las inefables caricias de Febra — que el domingo lucía espléndidamente — en compañía de suculenta merienda y con la vecindad de frondoso olivo en que colgar el castizo macedonio, sin faltar, como dice la copla, "el jarro de vino y el pan casero".

Flo contribuyó, a más de la celebración de otro espectáculo, a que el público fuera poco numeroso, pues aparte los socios que llenaban la preferencia la general se vió con muchos claros.

Saque de honor a cargo de la belleza catalana "Miss España 1932", Teresita Daniel que es recibida a su

de honor, por error en la primera vez. Alineación de equipos y comienzo del partido.

El conjunto madrileño, de juego preciosista, "cultiva" el pase corto; son rápidos y saben llevar a la perfección sus "avances", pero... a la hora de la "verdad" no hay entre ellos quien de digno remate a tan vistoso juego, si exceptuamos a Lozanito. Pusieron en el juego gran codicia y en conjunto dejaron buena impresión. Lo mejor del conjunto, el ala derecha del ataque, y de ella Cartagena y el defensa izquierdo Tomás. Lo más flojo, el meta Guindulain.

Los de casa no pusieron gran empeño en el juego en la primera mitad, exceptuando a Tabales, siempre magnífico en sus intervenciones; Carreras, al que únicamente reprochamos una excesiva dureza, siempre condenable y más en un partido amistoso; Morales, codicioso e incansable, y Vitorio que afirmó la primera inspiración de jugador excepcional.

En la segunda parte, en que todos saltaron al campo con ganas de jugar y se emplearon a fondo, fueron los "amos" y dominaron con gran intensidad hasta la obtención del cuarto goal que "aflojaron" un poco, dando lugar a varias incursiones de los madrileños que ocasionaron intervenciones de Tabales, de las que una de ellas — una soberbia estirada de "poste a poste" para desviar a corner un bien tirado golpe franco — fué premiada con aplausos por el gran estilo y mucha seguridad. Carreras, con Leoncio, constituyeron una buena defensa, mucho mejor el primero; la línea media cortó y repartió mucho juego, "destapándose" el Itarte de las buenas tardes, muy bien secundado por los dos medios alas; y la delantera muy bien en sus dos alas y más completa y peligrosa por la derecha; no actuó igual en el centro pues Calderón dió el domingo una de sus más desafortunadas actuaciones.

Resumen: Que de actuar en el resto de campeonato como lo hicieron en gran parte de la segunda mitad del partido — mejorando, desde luego, Calderón — han de llegar a donde pueda hacerlo el primero, pero desde luego hay que jugar con el coraje y entusiasmo de los primeros 35 minutos de la segunda parte del encuentro del domingo.

Algunas jugadas y goals
Saca el Recreativo y los madrileños se hacen del balón, llevando a cabo un bonito avance con centro de Cartagena, que es rematado fuera. Corner contra el Recreativo, bien tirado por el extremo derecha — que desde el primer momento es el jugador que más se distingue — viéndose muy apurados Bombillar y Leoncio para sujetarlo, mal remate del saque de esquina. Un buen tiro de Vitorio, que se interna, lo desvían oportunamente los tranviarios a corner, que se bota sin resultado. Otro corner contra el Recreativo y a poco Calderón, de lejos, envía un buen chutazo que Guindulain detiene con apuros. Un centro templado de Nene, lo remata Calderón fuera. Los tranviarios, con sus pases cortos, llevan varias veces el balón a la meta granadina y en una de ellas Tabales tiene que salir a arrebatar el esférico de los pies de Monjardín que se preparaba al chut. Un vistoso avance por el ala izquierda granadina lo termina con chut a falta Luque. Un corner contra los tranviarios, produce un momento de peligro en la meta de éstos. Se soluciona con un chut de Gomar desviado.

El primer tanto, de ejecución muy poco vistosa, se produce en un pase largo, hacia el centro de Bombillar; Calderón va al remate y Guindulain, teniendo el acoso del delantero recreativista, deja colarse al balón. Apuntamos un nuevo corner contra la Tranviaria. Unos momentos de reacción de éstos, que muere en la defensa granadina. Una innecesaria entrada con el pie en alto de Carreras a Osés, cayendo éste conmocionado, por lo que se suspende el partido unos momentos. Reanudado, se produce, al tirar el golpe de castigo un templado centro de Nene, con buen remate de Calderón, que para Guindulain, Corner contra la Tranviaria y fin

La última hora

del primer tiempo con 1 a 0 a favor del Recreativo.

En el segundo tiempo, en su mayor parte, es de dominio intenso del equipo local. Después de dos corners, uno para cada, viene el segundo goal en un centro de Vitorio que remata Calderón, siendo rechazado por una defensa, rematando de nuevo Gomar a las mallas. Otro nuevo centro de Vitorio, recoge Luque que pasa a Calderón, éste le devuelve el pase y el primero incrusta el balón en la red. Un fault a Vitorio y Morales tira el golpe franco, recoge Luque el esférico y de chut cruzado obtiene el cuarto. Corner contra la Tranviaria y un poco de reacción en este equipo. Ello da lugar a que presenciamos dos enormes paradas de Tabales a chut del exterior izquierdo y en un golpe franco, en el que tuvo que hacer una gran estirada para desviar el balón a corner. El último tanto lo obtiene Calderón, a quien Vitorio, que iba corriendo el balón como los grandes "maestros", le sirvió el balón en "bandeja".

Gracias a unos pronósticos adversos...

LA GENTE TOMA ESTUPENDAMENTE EL SOL

El frío sigue, por las noches, haciendo de las suyas; precisamente porque el tiempo es claro y despejado, con permiso de ciertos almanaqueos que la mar de populares en España, pero que tienen una pupila en eso de pronosticar, que vaya clarividencia. Dice uno de los susodichos calendarios: "Enero de 1934.—No será extremadamente frío, ni seco en demasía, ni borrascosos con exceso; pero, en cambio, tampoco abundarán los días claros y de apacible ambiente, que convidan a tomar el aire y el sol en el campo".

Afortunadamente para los ventorrillos, ha dicho esto el almanaque. Y como la realidad siempre o casi siempre es lo contrario de lo que se dice en esta clase de pronósticos baratos, resulta que están haciendo unos días fantásticos y que la gente se desquita de lo que no pudo efectuar la Pascua, por el mal tiempo; emborracharse de sol... y de "sol y sombra" o de lo que sea: mosto, al fin.

El domingo estuvieron muy concurridas las afueras de la población, viéndose multitud de familias merendando al aire libre. Esta costumbre, por lo visto, no se extingue del todo. Lo que varían son los escenarios y los entretenimientos. Sin embargo, se veían en el campo los clásicos mercederos y se cantaba lo de: "Esta niña adonde irá a parar... a los callejones de San Nicolás", etc. También había las máquinas parlantes con sus "jipios" flamencos, los juegos de bolos y de la tängana, las consabidas barajas y dominos, y los saltadores de las niñas. Regularmente comidos, bien bebidos y soleados, la cordialidad se desbordaba y olvi-

dábanse más de cuatro preocupaciones. Que un día es un día y quien lo pilla "pa" él.

Justo era ya que los modestos industriales de ventorrosos y mercederos se levantasen un poco de la postulación en que yacen, a causa de lo infame del tiempo que les ha hecho bien la pascua en la temporada de idem.

Granada tiene en sus alrededores unas vistas panorámicas colosales. La Sierra está imponente de nieve, hermosísima, y el cielo, que a la tarde se adorna con el espléndido brillante del mundo de Venus, con la poética "Estrella del Pastor", luce imponente, immaculado, con ese azul que desespera a los pintores y en cuyo fondo admirable recortan su silueta esbelta los picachos del macizo penibético que a nuestra tierra sirve de airoso turbante. Así es como el que fuera paraíso de los Nazares ostenta sus gracias singulares, las que saborea el turista y las que, por desgracia, los propios granadinos no sabemos o no podemos o queremos apreciar: una vega dilatada y polícroma; un alto caserío desparamado por las alturas albaiceras y las faldas de la "roja colina"; una montaña majestuosa, plena de nieve y de sol; y una Alhambra única, maravilla de encaje, oriental filigrana, gloria de la civilización que la produjo y orgullo de la civilización que ha sabido conservarla.

SOLO HOY TARDE Y NOCHE LA ARGENTINITA
EN ISABEL LA CATÓLICA
Mañana FU-MANCHU

El problema de la amnistía fuera del Parlamento

Lo que opinan la Vizcondesa de San Enrique, Pilar Millán Astray, Victoria Kent, María Luisa de Luzurriaga, Perilita Greco y la reclusa Josefa Alonso

El proyecto de amnistía presentado por las derechas al Parlamento ha causado un verdadero revuelo. No por el hecho en sí de la amnistía, que la mayoría de los diputados han de votar, sino por la mayor o menor oportunidad en concederla.

Ya sabemos como piensan la mayoría de los grupos políticos. Hace falta sacar el tema a la calle y recoger las vibraciones de los distintos sectores femeninos, que no tienen esas representaciones parlamentarias que tenemos los hombres, ya que sólo dos partidos consiguieron llevar al Congreso una pequeña representación de la mujer.

LA VIZCONDESA DE SAN ENRIQUE

—Creo necesaria la amnistía para la pacificación de España. Yo la deseo, y creo que como yo, todas las mujeres que no son sectarias. La deseo por el bien de todos, y a más, por afectarme de cerca, ya que tengo dos hijos expatriados; pero aunque no los tuviera, mi corazón siempre desea el perdón para todos, sumándome así a los que la piden y la desean.

PILAR MILLAN ASTRAY

—¿.....?
—Si señor, debe aprobarse cuanto antes esa amnistía, lo mismo a los humildes que a los poderosos. Y si puede ser hoy mejor que mañana. Sin distinción de clases.

Esta es mi opinión rotunda y categorica.

VICTORIA KENT

—Soy oposita a una amnistía a la que se puedan acoger los enemigos de la República, pero partidaria de ella, si perdona a delincuentes que son adictos al régimen y que sus faltas no fueran contra el mismo, porque como republicana tengo que

oponermé a que se ponga en la calle a enemigos de España.

MARIA LUISA NAVARRO DE LUZURIAGA

—La presidente del Colegio de sordomudos de Madrid, nos dice:

—En realidad, una amnistía me parece bien, pero no creo que sea este el momento oportuno, dado que están sin liquidar procesos de mucha importancia, y al concederla, tendría que abarcar a elementos de derecha y de izquierda, entre ellos, los de mayor solvencia moral a pesar de sus yerros, pero también otros muchos perturbadores profesionales que se aprovechan de las circunstancias para sus bastardos planes.

Por lo tanto, la amnistía la creo inoportuna dada la delicada situación actual creada por el estado de perturbación que existe. No se debe pedir la amnistía hasta que la situación sea una realidad tangible.

PERLITA GRECO

—Si, sí! Que a todos los suelten y vengana a zplaudirne.
Yo no entiendo de esas cosas, pero como me paso la vida encerrada en el teatro, no deseo más que unos momentos de libertad. Así, que me hago cargo de los presos políticos y sociales, o simples delincuentes.

JOSEFA F. ALONSO

Hemos querido también preguntar a una pobre reclusa, aunque como es lógico, tenía que anhelar su libertad. Pero era necesario que hablase.

—Me parece muy bien la amnistía, que debe ser algo así como el perdón a todo el que haya hecho algo malo. El perdón pacifica siempre y enjuga muchas lágrimas. Como mujer y como reclusa anhelo el perdón y la libertad...

CUEVAS

En conjunto, el encuentro ha sido entretenido e interesante.

ZNEAS

PICADILLOS

No se concibe que en cualquier asunto permanezca silenciosa la Academia de la Lengua.

¿Usará la calderilla el señor Calderón?

Siguen las negociaciones sobre lo del Chaco. Esto parece ya Chaco...ta.

De un título: "De Alquisirán..." Vamos a quitarle la ele; que no se trata de alquitrán.

Hay en Granada gatos rabiados y gatas!

NOTICIERO GRANADINO
sólo dará cuenta de aquellos actos a los que previamente haya sido invitado

FESTIVALES BENEFICOS

En la Plaza del Triunfo

El domingo por la tarde se celebró en la simpática plaza el anunciado festejo faunino cuyos productos se destinaban al Reformatorio de San Miguel y organizado por el patronato de Protección de Menores.

A las tres dió comienzo la fiesta, en la que tomaron parte los aplaudidos de estos locales Manuel del Zarzo "Perete" y Miguel Osuna, quienes estoquearon cuatro becerros de Peñayo que resultaron bastante manejables.

Peretillo lanzó de capa a sus dos enemigos con gracia torera, y en su segundo cuajó algunas verónicas de inmejorable factura. Muy lucido estuvo en el primer becerro, despatchándolo con brevedad y oyendo abundantes palmas, y colosal en el tercero al que hizo una faena queta y repañada muy artística y con destellos de gran torero; empleó las dos manos y mató formidablemente, después de un estupendo pinchazo en lo duro. Las dos veces entró con muchas ganas y recreándose en la suerte. En este novillo que había brindado a Teresita Daniel, que presidía, cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.

Miguel Osuna demostró una vez más sus grandes deseos de complacer y su desmedida valentía. Con más voluntad que juicio, despachó a su primero, escuchando bastantes palmas; y en su segundo, después de unos pases temerarios, recibió una rozadura en la barba, pasando a la enfermería en una prolongada ovación. Perete acabó con el novillo con gran brevedad, siendo muy aplaudido y paseado en hombros.

Actuó durante la lidia la banda de música del Reformatorio. Bellas alumnas de la Normal presidieron el festejo acompañando a "Miss España". El público no fué todo lo numeroso que por el humanitario fin de la becerria hubiera sido de desear, aunque fueron bastantes las personas que acudieron a la plaza, registrándose una entrada en el sol y floja la sombra.

Los d'istros y sus cuadrillas vestían traje corto. Durante la lidia se trajeron al ruedo varios espontáneos. — G.

En el Salón Nacional

Ayer celebró en el simpático



¡Es doloroso! ¡Cómo está muriendo este gran artista! ¡Con talde que no nos toque a nosotros la rocha...! ¡Yo no digo tanto. ¡Con tal de que no me toque a mí!

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

Según un periódico, el día 13 será la crisis ministerial

Próximo discurso de Sánchez Román

La O. R. G. A. acuerda expulsar de su seno a Pita Romero

LA PROXIMA CRISIS, SEGUN UN PERIODICO

Madrid 8.—"Heraldo de Madrid" publica esta tarde una información asegurando que la crisis ministerial se planteará el próximo día 13, y que será de solución inmediata.

Según dicha información, el jefe del Gobierno desempeñará la cartera de Estado, el señor Martínez Barrio pasará a ocupar el ministerio de la Gobernación, el señor Rico Avelló será nombrado presidente del Consejo de Estado, y el señor Pita Romero irá a desempeñar la Embajada de España en el Vaticano.

Lo que hasta ahora no está resuelto es la provisión de la cartera de Guerra.

GESTIONES EN FAVOR DE LA CLASE MEDIA

Madrid 8.—Los directivos de la Agrupación provincial de las Clases medias de Madrid visitó al presidente del Consejo, entregándole unas conclusiones que, como programa mínimo a sus aspiraciones, desean que estudie y resuelva el Gobierno.

Solicitan medidas que eviten el paro en dichas clases y que se facilite a los parados comida, albergue y ropas, y que se legisle en defensa de los intereses de dichas clases, concediéndoles representación en los organismos del Estado, al igual que a las demás clases.

PROXIMO DISCURSO DE SANCHEZ ROMAN

Madrid 8.—El próximo domingo pronunciará un discurso en Madrid don Felipe Sánchez Román.

DECLARACIONES DE LERROUX. LA VISITA DEL ALTO COMISARIO. ASPIRACION BARCELONESA DE QUE SE CEDA A AQUEL AYUNTAMIENTO EL CASTILLO DE MONJUTCH. LA DESPEDIDA DE RICO AVELLO. — HAN DIMITIDO LOS EMBAJADORES EN ROMA Y BRUSELAS. — LO OCURRIDO EN CABO JUBY FUE UNA CUESTION LOCAL

Madrid 8.—El jefe del Gobierno recibió a las siete y media de la noche a los periodistas y les manifestó que tenía pocas noticias que comunicar: Una extensa conferencia con nuestro Embajador en París.

Me ha visitado también—expuso—el Alto Comisario en Marruecos, señor Moles, para darme cuenta de una porción de asuntos relacionados con nuestro protectorado en Africa. Fue larga esta entrevista y muy interesante. Como no hemos podido tratar de todas las cuestiones, seguiremos mañana la conversación.

Ha recibido usted la visita de dos ministros?—le preguntaron los informadores.

—Sí—respondió el señor Lerroux—los señores Pita Romero y Guerra del Río, pero, en realidad, de sus visitas no se desprende nada que pueda constituir para ustedes una noticia.

También le ha visitado el Alcalde de Barcelona?—inquirieron los "reporters".

—Sí, y de ahí—manifestó el Presidente del Consejo—sí puede obtenerse una noticia. Me ha visitado para preguntarme hasta qué punto estoy yo dispuesto a llegar para que el Ayuntamiento de Barcelona realice

la aspiración, que abriga desde hace tiempo, de que el Estado ceda al Municipio barcelonés el castillo de Monjutich. Yo le he contestado que encontraba lógica tal aspiración y que estaba francamente dispuesto a poner de mi parte todo lo que fuese necesario y compatible dentro de la ley, naturalmente, para que esa aspiración sea una realidad.

—Mantiene el señor Moles su dimisión?

—Hasta ahora, sí. El está dispuesto a abandonar el cargo resueltamente.

Un periodista dijo al señor Lerroux que el ministro de la Gobernación se había despedido hoy de los periodistas y que parecía, incluso, que los había invitado a almorzar.

—Lo del almuerzo—repuso don Alejandro—me parece bien. La despedida acaso haya sido algo prematura. El señor Rico estuvo ayer a verme. Hablamos de muchas cosas y de esa decisión fulminante no me dijo nada. Yo, ya sé cual es su propósito y tengo un voto de confianza suyo para aceptarle la dimisión en el momento que crea más oportuno.

Por lo demás, el señor Rico Avelló, al abandonar ese puesto, irá a otro que tiene bien merecido y bien ganado.

Precisamente sabe él que antes de hacer ninguna combinación acaso sea preciso que él siga en el puesto que ocupa, porque hay anunciadas algunas interrelaciones sobre problemas y cuestiones que él ha llevado (y ha llevado muy bien); y nadie más autorizado que él para contestar. Precisamente, la conducta observada por el señor Rico Avelló, lo capacita, a juicio de todos, para contestar con esa lealtad ingenua que le es propia y que todos le reconocemos.

—¿Llevará usted al Consejo de mañana la provisión de la Alta Comisaría?—interrogaron los "reporters".

—No creo—contestó el señor Lerroux—. Por lo menos, hay que esperar a que yo termine mis conversaciones con el señor Moles.

—Entonces ese cargo entrará en juego, quizá cuando se aborde la combinación ministerial?

—Seguramente. Yo he tratado de llevar al ánimo de todos desde que ocupé este cargo, que no he venido a él para arrollar a nadie de los puestos que ocupe, especialmente si cumplen su cometido con la debida eficacia; aparte de algunos cargos, de tipo político o tratándose de casos en que los interesados han creído conveniente no seguir. ¿Y por ahí, qué noticias circulan?

—Ninguna—respondieron los representantes de la Prensa—. Hoy es un lunes gris.

—Pues yo—replicó el jefe del Gobierno—aparte de las visitas ya dichas, puedo agregarles que han venido a verme el Subsecretario de Comunicaciones, señor Jalón, y el de Marina civil. ¡Ah! Tengo otra noticia que les puede interesar: Han dimitido los Embajadores de Roma y Bruselas, los señores Alomar y Albert. La primera quizá la conozcan ustedes, pero la segunda noticia, no.

—¿No ha tenido usted ninguna otra conferencia relacionada con Africa?

—Sí. He conferenciado con el coronel señor Asenjo, a quien envié a Cabo Juby para investigar lo allí ocurrido y que me informase sobre la situación en aquella parte de la zona. Me ha traído un informe muy minucioso que he aclarado verbalmente en algunos puntos que hubiese de consultarle. De todo ello—agregó el señor Lerroux—he llegado a la conclusión de que lo ocurrido es una cuestión de carácter local, sin que exista el menor indicio de ninguna cosa de tipo internacional como se había pretendido hacer creer en los primeros momentos.

LA CAMPAÑA DE PROPAGANDA DE IZQUIERDAS

Madrid 8.—Los partidos republicanos de izquierdas se proponen seguir la labor de propaganda con gran intensidad.

Después del acto del domingo en Barcelona, celebrarán otros en Madrid y Sevilla; y pasadas las elecciones municipales catalanas, irán a Barcelona y a continuación otro en Valencia.

EL ACTO DE BARCELONA. — LO QUE DICE INDALECIO PRIETO

Madrid 8.—Los periodistas hablan esta tarde con don Indalecio

+
El señor
D. Baldomero Navarrete Ríos
Teniente coronel, retirado, de la Guardia civil
Falleció en el día de ayer
A LOS 79 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su director espiritual, su desconsolada viuda, sus hijos, hijos políticos, nietos, nieta política, biznietos, sobrinos y demás parientes,
SUPLICAN a sus amiguitos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Carrera de Darro, 25, hasta el templo de Santa Ana, por cuyos favores les vivirán profundamente reconocidos.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.
Granada 9-1-934.

+
D. O. M.
EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR
D. Manuel Fernández-Figares y Castilla
Inspector General del Cuerpo Nacional de Ingenieros de Minas; Fundador y Presidente Honorario del Consejo de Administración de la Azucarera Nuestra Señora del Carmen, S. A.; de la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias y del Hospital de Caridad y Refugio de Granada

Falleció santamente en esta ciudad el día 7 de Enero de 1934
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la bendición apostólica.
R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolada viuda, la Ilma. Sra. doña Carmen Méndez-Vellido; hijos, don Manuel, don Matías, don Antonio, don José y don Luis; hijas políticas, doña Clementina Marches, doña Blanca Jiménez Lopera, doña Josefina de La-Chica y doña Esperanza de Damas; nietos; hermanos políticos, la Excmo. Sra. doña Angustias Méndez Vellido, doña Purificación Sánchez Echavarrí, doña María Caro, doña Damiana Guardiola, don Francisco González Vázquez y doña Concepción Rodríguez-Acosta, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia,
AL COMUNICAR a sus amigos tan sensible pérdida, les suplican te encomienden a Dios Nuestro Señor.

En las iglesias de San Ildefonso, Colegiata, Perpetuo Socorro y las Angustias de Granada, en la Santa Iglesia Catedral de Guadix y en la parroquia de Benalúa, se celebrarán sufragios por el alma del finado.
El Santo Rosario se rezará desde mañana miércoles en la Misa de doce de la iglesia de San Justo y Pastor.
El Emmo. Sr. Nuncio Apostólico de S. S., el Ilmo. Sr. Obispo de Guadix y varios señores Prelados, conceden indulgencias en la forma de costumbre.
Granada 9 de Enero de 1934.

Prieto acerca del acto izquierdista en Barcelona.

Manifestó que había sido verdaderamente excepcional.

El pueblo catalán demostró su entusiasmo de manera expresiva, tanto en el mitin como a la salida, donde fueron objeto de manifestaciones ostensibles, sobre todo el señor Azaña, a quien el pueblo barcelonés ha tributado el más sentido y entusiasta homenaje. La muchedumbre—dijo—le rodeaba y abrazaba, estrechándole las manos.

Los dirigentes de los partidos de izquierdas tienen el propósito de seguir esta campaña de propaganda.

LOS DIPUTADOS MEDICOS

Madrid 8.—Los diputados médicos se reunirán el miércoles en el Congreso para ocuparse de asuntos relacionados con la profesión.

LA CONFERENCIA DE MARCELINO DOMINGO SERA MANANA

Madrid 8.—El ex ministro don Marcelino Domingo pronunciará mañana martes su anunciada conferencia, en el local de la Agrupación radical socialista independiente.

Desarrollará el tema: Las izquierdas republicanas y el momento político actual". La conferencia será radiada.

LO QUE DICE "EL SIGLO FUTURO" SOBRE LA QUEMA DE TEMPLOS. GRANADINOS. DEBEN PONERSE LAPIDAS EN RECUERDO DEL HECHO, DE MAURA Y DE UNA FRASE DE PRIETO

Madrid 8.—"El Siglo Futuro" en su artículo de fondo, copia uno de "A. B. C." y dice que estaba ilustrado con dibujos, a pluma acerca de lo que fueron los templos y rincones granadinos hasta el 11 de Mayo de 1931. Dicho artículo, titulado "Los iconoclastas de Granada" se debe al doctor granadino Fidel Fernández Martínez.

De lo que fueron, porque la gasolina con que se rociaron en aquel día por los que le prendieron fuego, ha causado en esos rincones de arte y de ensueño más estragos que un bombardeo seguido de asalto por tropas invasoras.

Hay que poner en aquellos lugares—afirma—un letrero que diga: "Por aquí pasó en 1931 la incultura, la barbarie y la ola destructora de la revolución, siendo ministro del Gobierno provisional de la segunda República, don Miguel Maura y Gamazo".

Continúa "El Siglo Futuro" que esta es la manera de que la maldición de la Historia perpetúe la obra incivil de las bandas de incendiarios protegidos; y allí donde existió un día

una obra de arte, labor de los siglos y creación de la fe y de la finura espiritual de los hombres que hicieron la patria, no debe faltar, sobre lápidas también, la frase de Prieto: "Todos los templos de España no valen la vida de un republicano".

Pide que lo que los bárbaros destruyeron, los hombres inteligentes lo hagan constar, perpetuando el hecho para conocimiento de la posteridad.

COMPRAS DE CARRIL

Madrid 8.—En la Legación del Brasil han manifestado que es posible que aquel país compre a España más de 40.000 toneladas de carril, por valor de treinta millones de pesetas.

LAS ACTAS DE VALENCIA

Madrid 8.—Hoy hubo gran desanimación en el Congreso.

El señor Casanueva, como presidente de la comisión de actas, manifestó que habían dedicado la tarde al estudio de los expedientes de Valencia (provincia).

LA REFORMA DE LA LEY DE INCOMPATIBILIDADES

Madrid 8.—Se afirma que en el próximo Consejo será estudiado el proyecto de ley reformando la de incompatibilidades.

LA O. R. G. A. ACUERDA EXPULSAR A PITA ROMERO

Madrid 8.—Se reunió hoy el comité ejecutivo del partido gallego de la O. R. G. A., presidiendo el señor Casares Quiroga.

Se acordó expulsar del partido al diputado señor Pita Romero, actual ministro de Estado, por su política personal.

LA AMNISTIA Y LAS ACTAS DE VALENCIA. — JUICIOS DE UN PERIODICO

Madrid 8.—"La Voz", propósito de la amnistía y de las actas de Valencia, dice que los problemas políticos planteados en la anterior semana llegan a la actual en el mismo estado que en aquella se encontraba. Esto es: En una vía muy problemática de solución.

No es de creer—expone—que en la actual semana tampoco adelanten mucho en su solución.

Principalmente, el tema de la amnistía ha de seguir siendo motivo de conferencias y comentarios en la semana iniciada ayer.

Seguramente todas las conversaciones y augurios en los pasillos del Congreso a partir de mañana, han de versar sobre tan candente tema.

Por lo pronto hoy en los círculos políticos han sido varios e interesantes los hechos. Como consecuencia, el señor Martínez Barrio aparece en primer plano de la actualidad política, y toda la expectación está fija en lo que pueda ocurrir durante las próximas reuniones del Gabinete, lo mismo en las ordinarias que en las que tienen un carácter más preferente, ya que no se duda de que la cuestión de la amnistía ha de tener nuevo reflejo en las próximos Consejos de ministros.

Conocidas las posiciones y el ambiente que la cuestión tiene en el sector más amplio del republicanismo, hay fundamento suficiente para admitir que la resolución del problema no será tan fácil ni de tan simples consecuencias como en un principio pudiera haberse creído; y hasta para admitir que el incidente traído a colación por los elementos de la derecha pudiera representar un jalón auge en que fundamentar y orientar en lo sucesivo la política de la República.

Desde luego las actas de Valencia—agrega el periódico madrileño—que seguramente quedarán resueltas en uno de los primeros días de la presente semana, pudieran enervar, por su discusión y desarrollo, un antecedente curioso para el panorama a que nos referimos.

LA VIDA EN MADRID

Los ex tenientes coroneles Infante y Martínez Baños, en la prisión celular

Un automóvil invade la acera, causando dos muertos y dos heridos

MUERTE DE LA MADRE DEL GOBERNADOR

Madrid 8.—Ayer mañana ha fallecido en Madrid, en el Sanatorio de Nuestra Señora de los Angeles, la madre del gobernador civil señor Benzo, doña Celestina Cano Ciallo. Contaba la finada 72 años de edad.

El gobernador ha recibido testimonios de pésame de las autoridades madrileñas y personalidades políticas.

El entierro de la madre del señor Benzo se verificará mañana por la mañana.

LOS EXPLORADORES REPARTE JUGUETES ENTRE LOS HIJOS DE LAS PRESAS. OTRO AGASAJO DE LA ASOCIACION DE MUJERES REPUBLICANAS

Madrid 8.—Ayer mañana los exploradores madrileños hicieron una visita a las mujeres reclusas en la cárcel para llevarles juguetes a sus hijos.

Los exploradores, después de repartir numerosos juguetes entre los hijos de las presas, organizaron una brillante fiesta de circo en la que tomaron parte elementos de la Corporación, causando las delicias de los desventurados niños durante las dos horas que duró el festival.

Por la tarde, una comisión de la Asociación de mujeres republicanas, visitó asimismo a las presas, repartiendo entre ellas ropas y entre sus hijos pasteles y golosinas.

En la fiesta de la tarde tomó parte una notable rondalla musical que ejecutó numerosas piezas de su repertorio.

Al final, una de las reclusas dió las gracias a las comisionadas en sencillas y emocionadas palabras.

AGASAJO A UNOS ARTISTAS

Madrid 8.—Ayer domingo, a la una y media de la tarde se ha celebrado en el hotel Terminus el anunciado banquete en honor de los hermanos Bruaga para festejar el triunfo conseguido por los ilustres artistas con motivo de la Exposición Nacional de Cerámica.

Al acto asistieron más de cien comensales, entre los que figuraban representaciones destacadas de la literatura y el arte.

A los postres se pronunciaron varios discursos de encendida exaltación para los festejados, a los que éstos respondieron con brillantes palabras de gratitud.

BANQUETE AL SECRETARIO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA. — DISCURSOS Y OFRECIMIENTOS

Madrid 8.—A las dos de la tarde, se celebró ayer en el Hotel Nacional el banquete en honor del secretario de la Asociación de la Prensa, organizado por los periodistas madrileños.

Con el homenajeado sentáronse en la presidencia la junta directiva de la Asociación, el alcalde de Madrid, señor Rico; el Director general de Correos, señor Oeón, y el Dr. Beneded, en representación del Cuerpo médico de la Asociación.

Al acto asistieron más de 400 comensales.

A los postres se levantó el señor Ardiña, que leyó infinitad de adhesiones, predominando una carta cariñosa del jefe del Gobierno señor Lerroux.

Después ofreció el agasajo el subdirector de "A. B. C.", vicepresidente de la Asociación, señor Santamaría, quien dijo que se celebraba una fiesta de periodistas, gran fiesta para celebrar el nombramiento de Subsecretario de Comunicaciones a favor de Jalón, cargo que tanto ha complacido al interesado como a sus compañeros.

Reconoció que con ello no se ha hecho otra cosa que premiar los grandes servicios que el homenajeado ha prestado al partido radical.

Dió las gracias a los funcionarios de Correos y Telégrafos que asistieron al acto, a quienes consideró casi como periodistas por la íntima relación que su labor guarda con los que a diario trabajan en la Prensa.

Hizo un elogio de los funcionarios de Correos que a la vez son periodistas, y puso de relieve los méritos que a todos éstos adornan para el encumbramiento de la Prensa y al mismo tiempo de la labor que administrativamente les está confiada.

Terminó por hacer un gran elogio del homenajeado y detalló con fácil palabra la función y entusiasmo que desarrolla en su cargo de secretario de la Asociación de la Prensa, y terminó brindando por la prosperidad de ésta.

Después, el Dr. Beneded, en nombre del Cuerpo médico de la Asociación, pronunció unas palabras para adherirse al homenaje y dedicó un recuerdo al maestro de periodistas Franco Rodríguez, que durante su época de presidente de la Asociación supo defender y amparar en todo

momento los intereses de los periodistas madrileños.

Al levantarse el señor Jalón fué objeto de clamorosa ovación.

Dijo que el acto que se celebraba no tenía matiz político de ninguna clase y que al aceptar el cargo que el Gobierno le había honrado quería prestar dos servicios: Uno al servicio de Comunicaciones y otro a la prensa española. Socios compatibles los dos y en este caso van muy unidos.

Si la suerte me acompaña y cuento con vuestros entusiasmos de uno y otro sector—expuso—tened por seguro que mi intervención en el cargo que desempeño será a satisfacción de todos, ya que contando con vuestra benevolencia y con la autoridad de los técnicos que me rodean, mi labor habrá de ser la de un hombre que en el empeño de su cometido habrá de poner su mejor voluntad. Y de lograrlo, habré conseguido un buen servicio para el ramo de Comunicaciones y un enorme beneficio para la prensa española.

Se refiere después a la implantación del servicio de radiodifusión que es problema internacional y que ha de merecer su máxima atención. Dirigiéndose a los funcionarios de Correos y Telégrafos que le escuchaban, dijo que está seguro de que amparará y defenderá sus derechos, pero que tampoco olviden que su cargo estará revestido de la máxima autoridad.

Recogió por último las alusiones dirigidas por oradores anteriores en relación al cargo de secretario de la Asociación para manifestar que él en su misión se considerará fracasado el día que no cuente con el apoyo de todos sus compañeros los periodistas madrileños a quienes debe cuanto es y representa en el cargo que ostenta.

El señor Jalón, al final, fué objeto de una gran ovación, terminando el acto dentro de la mayor cordialidad y entusiasmo.

EL EX TENIENTE CORONEL INFANTE, EN LA PRISION CELULAR

Madrid 8.—El ex teniente coronel Esteban Infante se decía que había llegado procedente del penal de San Miguel de los Reyes, y que se encontraba en la Prisión celular de esta capital, de paso para Cádiz, donde había de ingresar en el castillo de Santa Catalina.

En la Dirección general de Seguridad dijeron que nada sabían.

Merced a gestiones de los periodistas se logró saber que a primera hora de la tarde del sábado llegó el señor Esteban Infante, no sabiéndose en la cárcel si se encontraba de paso para otro penal.

LA ASAMBLEA DE PERITOS AGRICOLAS

Madrid 8.— En el salón de actos del Ministerio de Agricultura siguió hoy sus deliberaciones la Asamblea de peritos agrícolas.

EL EX TENIENTE CORONEL MARTINEZ BAÑOS, DE PASO PARA CADIZ. — ¿INFANTE AGUARDA AQUI EL INDULTO?

Madrid 8.— Procedente de Burgos, fué trasladado a esta prisión celular el ex teniente coronel señor

(Pasen los telegramas a 3.ª plana).

Teatro Isabel la Católica
Hoy martes 9 de Enero 1934
Antecomicio Artístico
Extraordinario Concierto, por tarde y noche, a cargo de la inimitable artista de fama mundial
ARGENTINITA
2 partes de programa
Danzas españolas de Falla, Bretón, Albéniz, Turina, Soler y Barbieri.
Canciones y bailes populares de Albéniz, García Lorca, Chavarrí, Bombao, Mateo Albéniz, Malats, Chiruca y Font.
Decorado y figurín. BARTOLOZZI y ONTARÓN.—Bailarín, MANUEL NAVARRO. Músico a guitarra, MANUEL HUELVA.
Por la tarde, a las 6.—Noche, a las 10.
Butaca, 7 pts.—Gral., 2.—Paraiso, 1'50.
Mañana, el grandioso espectáculo **FU-MANCHU**

Teatro Cervantes
Principal Cinema
PROYECCION SONORA
Western-Electric
Hoy martes 9 de Enero 1934
Butaca de patio, 0'75
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Por ULTIMA VEZ, Metro Goldwyn Mayer presenta su magnífica película, totalmente Hablada en Español, titulada
SU ULTIMA NOCHE
Gran éxito de ERNESTO VILCHEZ, JUAN DE LANDA y MARÍA ALBA.
COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UNA ELEGIDA PELICULA DE ACTUALIDADES
Butaca, 0'75. Gral., 0'40.
Nota.—Mañana, **EL GRAN DESFILE**

Coliseo OLYMPIA
Gran Programa de CINE SONORO
Hoy martes 9 de Enero 1934
SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9 y 11.
PROGRAMA
1.º Noticiario Fox núm. 52
2.º ESTRENO de la emocionante y grandiosa producción «Artistas Asociados» titulada
SAMARANG
Realizada en las islas de la Malasia, con actores indígenas de aquel bello país.
EMOCIONANTES AVENTURAS DRAMÁTICAS DE AMOR Y PASIONES.
Lucha entre un PULPO gigante y un TIBURON. Los abismos del mar y sus misterios.
Butaca de patio 0'75
Localidad general 0'40
Mañana miércoles, Estreno de ASI ES BROADWAY Sup Fox en Español por Ricardo Cortés y Joan Blondell.

SALON NACIONAL
Hoy martes 9 de Enero 1934
Secciones a las 3, 4 y 40, 6 y 20, 8, 9 y 40 y 11 y 12.
ENCANTADOR PROGRAMA
1.º Sinfonía.
2.º ESTRENO de la variedad sonora musical, primera de la serie «Músicos célebres»,
BEETHOVEN
3.º ESTRENO REGOCIJANTE de la lindísima y alegre comedia, plérida de situaciones cómicas,
Nicole y su virtud
¡Una dosis de optimismo y enseñanza para los matrimonios «averiados».
Genial interpretación de Andre Roanne.
Asombrados Precios
Butaca 0'50. - Anfiteatro 0'25.
Mañana, la bonita producción francesa LOS HUSARES DE LA REINA o EL GORAZON INCOGNITO. Deliciosa interpretación de Mady Christian y Jean Angelo.

Dr. ROMERA
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Medicina General
Plaza Nueva, 2, entr.º
De 3 a 6

Martín Baños, que esta noche marchará a Cádiz.

El ex teniente coronel, señor Infante, que fué traído de Valencia, parece que quedará en Madrid esperando el anunciado indulto que le beneficiará.

EL AUTO DE UN CONCEJAL MAURISTA ARROLLA A VARIAS PERSONAS. — DOS MUERTOS Y DOS HERIDOS

Madrid, 8. — En la calle de Claudio Moyano, un automóvil conducido por el concejal maurista, señor García Moro, penetró en la acera, arrollando a varias personas.

Resultaron muertos Marcos Ruiz y una muchacha.

Sufrieron heridas una mujer y una niña.

Fueron detenidos el señor García Moro y el chófer que le acompañaba.

IDENTIFICACION DE UNA VICTIMA DEL ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Madrid, 8. — Ha sido identificado el cadáver de la muchacha, víctima del accidente automovilista en la calle de Claudio Moyano.

Se llamaba Anita Contreras, de 24 años, natural de Madrid.

Había venido a Madrid a pasar el día.

La situación en España

Un joven muere en Ferrol, al estallar una bomba que encontró

En Barcelona ocurre un atraco en un bar y aparece un hombre muerto a puñaladas

LOS PISTOLEROS DESVALIJAN A LOS PARROQUIANOS DE UN BAR

Barcelona, 8. — En un bar de la calle de Viladomat, penetraron unos pistoleros que desvalijaron a los concurrentes, dándose después a la fuga.

Dos de los parroquianos lograron salvar sus carteras, ocultándose bajo la mesa.

Contenían diez mil pesetas.

NUEVA FUGA DE MALEANTES

Barcelona, 8. — Del vapor "Uruguay", sito en el puerto y destinado a prisión de vagos y maleantes, se fugaron anoche otros cuatro de éstos.

HALLAZGO DE UN HOMBRE MUERTO A PUÑALADAS

Barcelona, 8. — En la carretera de Santa Coloma de Farnés apareció el cadáver de José María Masó.

Presentaba trece puñaladas.

MUERTO AL EXPLOTARLE UNA BOMBA QUE ENCONTRÓ ABANDONADA

El Ferrol, 8. — El joven de 19 años, José Romalde Vila, se encontró una bomba, que le explotó en la mano, resultando tan gravemente herido en la cabeza, que falleció en el acto.

HUELGA DE BRAZOS CAIDOS

Alcázar, 8. — El personal del depósito de máquinas de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, se hallaba en huelga de brazos caídos desde el sábado último.

HERIDO EN RIÑA

Oviedo, 8. — En Turón riñeron

a tiros, por cuestiones políticas, varios individuos.

Resultó gravemente herido Ricardo Abaleo.

ALCALDE ENCARCELADO

Plasencia, 8. — Se detuvo y encarceló al alcalde Julio Durán.

Parece que estuvo complicado en el intento de la iglesia de San Martín, donde estalló una bomba.

ANUNCIO DE HUELGA DEL HAMBRE

Málaga, 8. — Los presos por el movimiento revolucionario han anunciado que, a partir de mañana, declararán la huelga del hambre.

HALLAZGO DE UNA BOMBA

Valencia, 39. — En unos zarzales cerca de la fábrica de la Hidroeléctrica Española, fué encontrada una bomba envuelta en periódicos.

Se hallaba recubierta de cemento y pesaba cuatro kilos.

Con las debidas precauciones se la llevó al Parque de Artillería.

ANUNCIO DE HUELGA EN EL CHE. — GESTIONARLA PARA SOLUCIONARLA

Madrid, 8. — Esta madrugada, el ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas que el gobernador de Alicante le comunica que, en Elche, por negarse la razón social "Fernández y Compañía" a abonar a sus obreros la semana legal de vacaciones, el Sindicato Textil ha anunciado la huelga para el día 12.

Ha requerido el gobernador al delegado del Trabajo, quien interviene para evitar que estalle el conflicto.

El señor Azaña

Don Manuel Azaña comenzó recordando las ocasiones en que vino a Cataluña para enfrentarse con el pueblo.

Había que examinar con cuidado —agrega— la situación presente y la inmediata; pero sobre este particular yo entiendo que se impone la seriedad de juicio. Se me ha reprochado el haber obrado a veces al margen de la razón y de la libertad de juicio, pero no estoy dispuesto a rectificar.

Se han celebrado las elecciones de noviembre y ha ocurrido la catástrofe electoral que veis. Ya ha transcurrido tiempo bastante para serenarse y se han desvanecido los problemas del amor propio herido, y los del miedo, sobre todo los del miedo, que es el peor consejero en política.

Nosotros no incurriremos en el terror ni en el pánico, sino que aceptamos los medios de que disponemos.

Examina las elecciones últimas, y asegura que no ha ocurrido más que lo que esperaban muchos republicanos. La razón de ello está determinada por estos dos hechos: Por una disolución prematura del Parlamento Constituyente y por un error inconcebible en la técnica electoral.

Es preciso ser respetuoso con la política de libre discusión que representa la democracia y hacer examen de conciencia públicamente. Cuando se comete un error y se pagan las consecuencias, no sirve de nada echarle toda la culpa al adversario. Es menester que volvamos a nosotros mismos nuestra mirada y digamos si estamos satisfechos o no de nuestra conducta. Yo digo, guste o no guste, que no hay motivos para estar satisfechos.

En aquellas Cortes había una mayoría que gobernaba y que contaba con la resolución de los socialistas de no obstaculizar la vida del Gobierno republicano, y había también una mayoría de republicanos.

Entiendo que los motivos de la prematura disolución son dos: lo dispuesto en el artículo 26 de la Constitución y la ley de Congregaciones, ley que yo declaré en el Parlamento que, con obstrucción o sin ella, con algaradas o sin ellas, estaba resuelto a que se aprobase.

El año pasado se lanzó la campaña contra el Estatuto de Cataluña y se llegó a las mayores infamias contra nosotros y el Parlamento.

Después apareció otra plataforma era la colaboración socialista. Se dijo que yo había entregado la República a los socialistas, que no habían hecho más que tomar del Go-

bierno lo que correspondía a su fuerza parlamentaria. Aquella acusación también se derrumbó.

Habló después extensamente del principio de autoridad y dijo que ésta no la representan los agentes, sino quienes actúan con honradez, y que la autoridad reside en los hombres encargados de interpretarla.

Puso fin a su discurso el señor Azaña con palabras resaltando su amor a Cataluña, y con vivas a ésta y a la República.

Todos los oradores fueron aplaudidos. El acto empezó a las doce de la mañana y terminó a las dos y media de la tarde.

El señor Prieto regresó por la noche a Madrid. El lunes marcharán en automóvil los demás oradores.

gran corazón rojo, saliendo una llama inextinguible que representara lo que aquel hombre fué para Cataluña.

Quiénes querían privarnos de este derecho que se nos otorga — agrega — tienen el propósito de romper la solidaridad del pueblo catalán con el resto de la democracia española. Y esto no es posible. Nosotros hemos otorgado a Cataluña la libertad autonómica sin romper una solidaridad que tiene por sus más fuertes lazos el pleno deseo de esa libertad.

Ahora, en estos momentos deprimidos, vemos el espectáculo deprimido de las Cortes y apreciamos hasta qué grado ha sido destruido el espíritu de las Cortes constituyentes.

Sabíamos de una manera cierta que aquellas Cortes fueron despreciadas, clausuradas, por estas dos circunstancias: por tener el espíritu laico que recibieron de la República y porque se hablan opuesto a los miserables ataques que contra ellas se habían iniciado por otorgar el Estatuto.

Pero yo tengo que decir que las Cortes de ahora, con grupos más numerosos que aquéllas, son las que más engendran el odio a la libertad de conciencia y del Estatuto.

¿Quién concedió el Estatuto? Yo creo que lo otorgó la República.

Ataca a Cambó y a la Liga, diciendo que ésta traicionó aquel formidable movimiento de la Asamblea de parlamentarios.

Y Cambó traicionó también la huelga general del año 1917, y todo eso por dos carteras ministeriales.

Asegura que con las elecciones del domingo no es solamente un interés local lo que se ventila. Este, con ser trascendental, no lo es todo. Las izquierdas de España han sido vencidas por la reacción. Yo no soy muy optimista, pero dentro de mí alma me resisto a creer que el pueblo español pueda incurrir en errores como lo hizo durante la monarquía.

Afirma que las Cortes actuales son dictatoriales y enemigas de todo lo que de esencia tiene la República, enemigas de nuestro Estatuto y de la República, porque ésta votó las leyes laicas. ¿Qué de extraño tiene que nosotros vengamos aquí — pregunta — no a daros aliento, que no lo precisáis, sino a recibir el vuestro, vuestra fe y un hábito de vuestro entusiasmo?

Terminó diciendo que Cataluña es el baluarte de la República, y que si ésta llega a peligrar, está seguro que Cataluña se convertirá en el reducto de la revolución.

El señor Azaña

Don Manuel Azaña comenzó recordando las ocasiones en que vino a Cataluña para enfrentarse con el pueblo.

Había que examinar con cuidado —agrega— la situación presente y la inmediata; pero sobre este particular yo entiendo que se impone la seriedad de juicio. Se me ha reprochado el haber obrado a veces al margen de la razón y de la libertad de juicio, pero no estoy dispuesto a rectificar.

Se han celebrado las elecciones de noviembre y ha ocurrido la catástrofe electoral que veis. Ya ha transcurrido tiempo bastante para serenarse y se han desvanecido los problemas del amor propio herido, y los del miedo, sobre todo los del miedo, que es el peor consejero en política.

Nosotros no incurriremos en el terror ni en el pánico, sino que aceptamos los medios de que disponemos.

Examina las elecciones últimas, y asegura que no ha ocurrido más que lo que esperaban muchos republicanos. La razón de ello está determinada por estos dos hechos: Por una disolución prematura del Parlamento Constituyente y por un error inconcebible en la técnica electoral.

Es preciso ser respetuoso con la política de libre discusión que representa la democracia y hacer examen de conciencia públicamente. Cuando se comete un error y se pagan las consecuencias, no sirve de nada echarle toda la culpa al adversario. Es menester que volvamos a nosotros mismos nuestra mirada y digamos si estamos satisfechos o no de nuestra conducta. Yo digo, guste o no guste, que no hay motivos para estar satisfechos.

En aquellas Cortes había una mayoría que gobernaba y que contaba con la resolución de los socialistas de no obstaculizar la vida del Gobierno republicano, y había también una mayoría de republicanos.

Entiendo que los motivos de la prematura disolución son dos: lo dispuesto en el artículo 26 de la Constitución y la ley de Congregaciones, ley que yo declaré en el Parlamento que, con obstrucción o sin ella, con algaradas o sin ellas, estaba resuelto a que se aprobase.

El año pasado se lanzó la campaña contra el Estatuto de Cataluña y se llegó a las mayores infamias contra nosotros y el Parlamento.

Después apareció otra plataforma era la colaboración socialista. Se dijo que yo había entregado la República a los socialistas, que no habían hecho más que tomar del Go-

bierno lo que correspondía a su fuerza parlamentaria. Aquella acusación también se derrumbó.

Habló después extensamente del principio de autoridad y dijo que ésta no la representan los agentes, sino quienes actúan con honradez, y que la autoridad reside en los hombres encargados de interpretarla.

Puso fin a su discurso el señor Azaña con palabras resaltando su amor a Cataluña, y con vivas a ésta y a la República.

Todos los oradores fueron aplaudidos. El acto empezó a las doce de la mañana y terminó a las dos y media de la tarde.

El señor Prieto regresó por la noche a Madrid. El lunes marcharán en automóvil los demás oradores.

El señor Prieto regresó por la noche a Madrid. El lunes marcharán en automóvil los demás oradores.

El señor Prieto regresó por la noche a Madrid. El lunes marcharán en automóvil los demás oradores.

El señor Prieto regresó por la noche a Madrid. El lunes marcharán en automóvil los demás oradores.

bierno lo que correspondía a su fuerza parlamentaria. Aquella acusación también se derrumbó.

Habló después extensamente del principio de autoridad y dijo que ésta no la representan los agentes, sino quienes actúan con honradez, y que la autoridad reside en los hombres encargados de interpretarla.

Puso fin a su discurso el señor Azaña con palabras resaltando su amor a Cataluña, y con vivas a ésta y a la República.

Todos los oradores fueron aplaudidos. El acto empezó a las doce de la mañana y terminó a las dos y media de la tarde.

El señor Prieto regresó por la noche a Madrid. El lunes marcharán en automóvil los demás oradores.

GOBERNADOR LESIONADO EN ACCIDENTE DE AUTO

Huelva 8.—El gobernador civil de esta provincia ha resultado herido en un accidente de automóvil.

EXPECTACION ANTE LA LLEGADA DE SANJURJO. — EL HIJO Y LOS AMIGOS DEL EX GENERAL. — RESERVA EN LOS CENTROS OFICIALES

Cádiz 8.—Ayer domingo había gran expectación ante la llegada del general Sanjurjo.

Durante todo el día las calles y cafés han presentado un aspecto más animado que de costumbre, lo que ha de suponer que los amigos del general preparaban una manifestación para recibir al señor Sanjurjo.

Las autoridades deben haberse dado cuenta de estos propósitos, por cuanto se han circulado órdenes rigurosos de que se prohiba terminantemente la formación de grupos a la llegada del cañonero que conduce al general.

En el Castillo de Santa Catalina están preparadas las habitaciones que ocupará el señor Sanjurjo. En ellas desde media tarde se encuentra el hijo del general y numerosos amigos de éste, en espera de que llegue.

En los centros oficiales hay la consigna de no decir a la hora que llegaba el barco, pero parece que esto no ocurrirá antes de la media noche.

Se sabe que las autoridades tendrán dispuesto un automóvil cerca del muelle para que, apenas desembarque el general, sea trasladado rápidamente al castillo.

LLEGADA DE PRESOS MILITARES AL CASTILLO DE SANTA CATALINA

Cádiz 8.—A las siete de la mañana llegaron en varios automóviles procedentes de Valencia y Alicante, el coronel Cano Ortega y Gutiérrez de León, el comandante Osaeta y los capitanes José Sáez de Diego y Ricardo Hurgón, que ingresaron en este castillo.

Un hijo del coronel Cano Ortega desempeña el cargo de oficial de Correos en esta población.

A los reclusos los visitó un hijo del ex general Sanjurjo y todos ellos se encuentran muy satisfechos de su traslado a ésta.

DETENCION DE UN MALEANTE

Almería 8.—En Pulpi fué detenido Miguel Sánchez Martínez, autor de varios robos en los cortijos.

El último lo realizó en la finca "Gibaja", propiedad de don Lorenzo Carmona, llevándose embutidos, tabaco y municiones.

RIÑA ENTRE MENDIGOS

Córdoba 8.—Por discrepancias en el reparto de limosnas, riñeron Antonio Ramírez Gómez y Manuel Espejo.

El primero sufrió graves heridas en diversas partes del cuerpo, ingresando en el hospital.

Se detuvo al agresor.

Valencia CAVALCANTI, PREPARADO

Alicante, 8. — El ex general Cavalcanti tiene preparado el equipaje para salir cuando se reciba la orden.

Hoy le visitó la familia. Las autoridades se muestran muy reservadas y se ignora adonde será trasladado el señor Cavalcanti.

UN ELECTROCUTADO

Valencia 8.—Trabajando el electricista Norberto Moreno Martínez, de 23 años, recibió una descarga de un transformador, siendo recogido cadáver.

PROCESAMIENTO DE CARLOS ESPLA

Alicante 8.—Ha sido procesado el periodista Carlos Esplá, por un artículo atacando al Gobernador.

Vascos UNOS JOVENES INSULTAN A UN SERENO Y ESTE DISPARA MATANDO A UNO DE ELLOS

San Sebastián 8.—Dicen de Rentería que un grupo de jóvenes insultó a un sereno, que hubo de disparar contra ellos, matando a Luis Aguirre, de 19 años.

Se produjo gran efervescencia y el sereno tuvo que refugiarse en la inspección municipal hasta la llegada de los guardias de Asalto.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El estafador Stawinski, al ser descubierto en Chamonix, se dispara un tiro, hallándose agónico.

Anuncia su dimisión el ministro francés Dalimier

Francía EL INCENDIO EN EL BUQUE "FILIPORT" — ACUSACION JUDICIAL

Madrid, 8. — El juez que entiende en el sumario por el incendio en el barco "Filoport", en que resultaron cuatrocientas víctimas, incluso el periodista Albert Londres, acusa a siete personas, entre ellas a dos ingenieros de la Compañía Marítima de Navegación.

DESCUBIERTO EN CHAMONIX, EL ESTAFADOR STAWINSKI INTENTA SUICIDARSE

París, 8. — La Policía supo que el famoso estafador Stawinski se ocultaba en un chalet de la ciudad invernal de Chamonix.

Al llegar los agentes para detenerle, Stawinski se encerró en una habitación, disparándose un tiro y quedando en gravísimo estado.

La noticia ha causado gran sensación.

DETENCION DE UN COMPLICADO. — STAWINSKI ENTRA EN PERIODO AGONICO

París, 8. — Se ha detenido a Darius Pierre, complicado en el asunto Stawinski.

Mañana se le conducirá a Bayona. Los médicos que asisten a Stawinski han anunciado que éste entró en el periodo agónico.

OFERTAS EN BONOS DEL CREDITO MUNICIPAL DE BAYONA. — SE PRESENTAN INFINIDAD DE DENUNCIAS

Lyon, 8. — Se ha demostrado que varios individuos hicieron gestiones cerca de los agentes de cambio, proponiendo a éstos bonos del Crédito Municipal de Bayona.

STAWINSKI ESTUVO EL VERANO PRESENCIANDO UNA CORRIDA DE TOROS EN LA PLAZA DONOSTIARRA. — A SU REGRESO ATROPELLÓ Y MATÓ A UN NIÑO

San Sebastián 8.—La policía de esta capital ha dicho que el hoy famoso estafador Stawinski, estuvo aquí el verano último, presenciando una corrida de toros.

Al emprender el regreso a Biarritz, atropelló y mató a un niño, con su auto.

Se le detuvo, poniéndosele más tarde en libertad, mediante fianza.

Entregó a los policías una tarjeta, hablandoles de sus negocios en París.

Manifestó que era polaco. Stawinski emprendió el regreso a Biarritz con su esposa, un niño y un secretario.

UN INDIVIDUO HIERE A SU HERMANA Y PERSEGUE A MUERTE A SU MADRE

Lugo 8.—En la parroquia de Santa María ocurrió una riña familiar en el domicilio de Angel González.

Un hijo de éste, llamado Pedro, sacó una pistola y disparó, hiriendo grave a su hermana Pilar.

El padre huyó perseguido por Pedro que le hizo varios disparos sin herirle.

Logró refugiarse en casa de un vecino, intentando Pedro destruir las puertas a hachazos.

Además amenazó de muerte a varios vecinos que quisieron contenerle.

La benemérita detuvo al desalmado hijo.

UN DEMENTE HIERE A SU MUJER Y SE SUICIDA

Lugo 8.—En Navia de Suerna, Manuel López en un ataque de locura, hirió gravemente a hachazos a su mujer.

Después se disparó dos tiros en la cabeza y, como no muriera, se arrojó al río desde veinte metros de altura.

Castilla AUTO DESPERADO. — TRECE HERIDOS

Santander 8.—Un automóvil que regresaba de Sama, cayó por un terraplén.

Trece de sus ocupantes resultaron heridos.

ASEGINATO DE LA SOBRINA DE UN PARROCO

Logroño 8.—En el pueblo de Banderas fué asesinada de siete puñaladas la joven Angela Santoña, de 20 años, sobrina del párroco.

El autor de la agresión fué Luis López, que la perseguía hace tiempo.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El estafador Stawinski, al ser descubierto en Chamonix, se dispara un tiro, hallándose agónico.

Anuncia su dimisión el ministro francés Dalimier

Francía EL INCENDIO EN EL BUQUE "FILIPORT" — ACUSACION JUDICIAL

municipal de Bayona, por valor de cincuenta y cinco millones de francos.

Se han presentado muchas denuncias al Juzgado.

Solamente las de hoy se refieren a cantidades estafadas que suman unos setecientos mil francos.

DALIMIER ANUNCIA SU DIMISION

Valencia, 8. — Dalimier ha escrito a Chautemps anunciándole su propósito.

Se le ha aceptado, siendo posible que le sustituya en la Cartera un ministro del actual Gobierno.

DALADIER ANUNCIA SU DIMISION. — ESTE SUFRE UNA INDISPOSICION

París, 8. — Llegó don Carlos Badia, presidente de la Delegación Comercial Española, que negociará un tratado con Francia.

Como sufrió una indisposición, no pudo reunirse hoy con los demás delegados, pero lo hará mañana.

Maglona SIMON Y MAC DONALD

Londres 8.—Mac Donald recibió al ministro de Negocios John Simon que le dió cuenta de sus últimas conferencias en Roma y París.

Ibero-américa Bolivia MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO?

Buenos Aires 8.—Noticias no confirmadas dan cuenta de haber estado un movimiento revolucionario en Bolivia.

Disposiciones oficiales

GOBERNADORES QUE CESAN Madrid, 8. — La "Gaceta" inserta decretos de la Presidencia, disponiendo cesen los gobernadores civiles de Lérida, don Antonio Ventos; de Gerona, don Luis Prunmes, y de Zaragoza, don Tomás Ramón Abad.

Notas deportivas PARTIDOS DE FUTBOL

Madrid, 8. — El resultado de los partidos de fútbol, jugados ayer en toda España, es el siguiente:

Primera división Madrid, 2; Arenas, 1. Donostia, 3; Español, 3. Barcelona, 2; Oviedo, 0. Racing, 4; Betis, 1. Athletic Bilbao, 1; Valencia, 2.

Segunda división Deportivo Coruña, 1; Athletic, 2. Alavés, 2; Unión Irún, 4. Sporting Gijón, 4; Sabadell, 3. Sevilla, 5; Osasuna, 1. Murcia, 3; Celta, 1.

Tercera división Valladolid, 7; Racing Ferrol, 1. Logroño, 5; Nacional, 3. Deportivo Alavés; Baracaldo, 3. Elche, 2; Hércules, 0. Levante, 4; Cartagena, 0. Zaragoza, 1; Gimnástico, 0. Júpiter, 3; Ferroviaria Madrid, 3. Alicante, 1; Gerona, 1. Unión, 3; Torrelavega, 0.

CROSS INTERNACIONAL

San Sebastián 8. — Se celebró ayer un cross internacional organizado por la Gimnástica de Ulla, sobre 95 kilómetros.

Tomaron parte cincuenta corredores.

De ellos veintisiete son extranjeros y se clasificaron cincuenta.

Venció Calceta, del Club organizador, siguiéndole el francés Dartrilles y el donostiarra García.

Piel CURACION EN 3 DIAS DE ECZEMAS, HERPES ERUPTIVOS, etc.

Sipela, Ulceras, Sabañones, Escorrión, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA, 10 D. Piqueras (léan) (Gran Diploma de Honor Madrid 1924) Farmacia de Piel y Uñas, 1, calle de San Mateo.

VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS

Primera Casa de Andalucía y la única exportadora en BARBADOS DE TODAS CLASES INJERTOS PARA VINA

y con especialidad injertos para parrales en todas las variedades de uvas de lujo y exportación.

Absoluta garantía - Precios sin competencia - Catálogos gratis

Mesones, 3 y 5.-Juan Leyva.-Granada



Sucesos varios

ROBO EN UNA SASTRERIA

Se llevan cuatro trajes y un gabán. El dueño de la sastrería establecida en los bajos de la casa número 3 de la calle de Molinos, Gabriel Canón Vázquez, domiciliado en la calle del Atadú, 2, al personarse ayer por la mañana en su establecimiento, observó que el candado lo habían fracturado y que también aparecía violentada la cerradura, hallándose la puerta abierta.

Penetró en el interior y notó la falta de cuatro cortes de traje y un gabán, valorado todo ello en unas cuarenta pesetas.

Luego acudió a la Comisaría de Vigilancia, donde formuló la correspondiente denuncia, en la que hizo constar que ignora quien haya sido el autor del hecho, que sin duda se cometió durante la madrugada.

Hurto de gallinas

Los guardias urbanos números 56 y 127, Juan Benavides y Rafael Hernández, a requerimientos de Nicolás García Fernández, de 32 años, domiciliado en la calle de la Gloria, 11, presentaron anteayer en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Ferrer Aguilera de 25 años, habitante en el Camino del Sacro Monte, como supuesto autor del hurto de veinte gallinas y un gallo, cometido en la casa de Nicolás, el cual acusa al detenido como conociente de las gestiones que particularmente ha realizado para descurrirlo.

Además de las aves desaparecieron varias ropas, valorado todo ello en 225 pesetas.

Francisco ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado de instrucción del Salvador.

Sustracción de ropas

Doña Carmen Gil de Sagrado, con domicilio en la Huerta del Retiro, Callejón del Jaque, denunció ayer a la Policía que del lavadero de su casa han sustraído ropa blanca por valor de veinte pesetas y que el autor del hecho se dejó abandonada una herramienta de labranza que corresponde a una finca contigua.

Agresión a un cabo de Infantería

Anteayer el cabo de Infantería del regimiento núm. 2, Antonio Capote Velardier, llamó la atención a José Pérez González, de 27 años, pescadero, que habita en la calle del Correo Viejo, 7, por hallarse en el Triunfo haciendo aguas menores.

Pérez se insolentó con el cabo y le agredió con una navaja, produciéndole una herida incisa en el muslo derecho, de tres centímetros de longitud, de pronóstico menos grave, que le fué curada en el Hospital de San Juan de Dios.

El agresor fué detenido por el guardia urbano número 117, Antonio López, que lo condujo a la Comisaría de Vigilancia, siendo trasladado después a la cárcel a disposición del juez de instrucción del distrito del Sagrado.

Riña y escándalo

Los guardias urbanos 103 y 110, Eduardo Fernández y Santiago Rodríguez, detuvieron anteayer a Antonio Jiménez Collado, de 22 años, chófer, y a Arturo Morata Morón, de 25 años, habitantes en la Cuesta de Rodrigo del Campo, 42 y 36, respectivamente, que en la casa de Adela Pantjías Moreno, sita en la calle de Fray de Luis de Granada, promovieron riña y escandalizaron, ocasionando también la rotura de tres sillas y un pedestal, valorado todo ello en 45 pesetas.

Maltratada en su domicilio

Por Trinidad López Ruiz, de 45 años, viuda, domiciliada en el Camino del Sacro Monte, se formuló ayer denuncia en la Comisaría contra Francisco Piñar Aguilera, habitante en la Cuesta del Chapiz, 40, que le maltrató de obra en su domicilio, causándole una herida contusa en la ceja derecha, que le curaron en la Casa de Socorro.

Los prohibidos

Fuerzas de Asalto al mando del cabo Emilio Gómez Martín, detuvieron ayer a José Terel Pereira (a) el "Canovas"; Francisco Morón Orantes, el "Gijona"; Agapito Amaya Santiago, el "Agapito"; Miguel Morón Orantes, y Pedro Jiménez Sánchez, el "Tachuelas", los cuales fueron sorprendidos en el Callejón de la Fuente Nueva, jugando a los prohibidos.

Traslado de un preso demente

Ayer tarde, por orden del juez de instrucción del distrito del Campillo, fué trasladado desde la prisión provincial, donde se hallaba a disposición de los Tribunales de urgencia, al Hospital de dementes, el preso Juan Yáñez, que daba muestras de perturbación mental, por lo que constituía un peligro su permanencia en la cárcel. El traslado se efectuó en el coche ambulancia de la Beneficencia municipal y protegieron la conducción del demente fuerzas de Seguridad.

Incautación de una bicicleta

Por el guardia urbano número 17, José Jódar, y a requerimientos de Manuel Alguacil Carranza, que habita en Aljibe de Trillo, 5, se efectuó ayer la incautación de una bicicleta que conducía Jesús Oliver Delgado, de 19 años, domiciliado en la Casería de San José y cuya máquina es propiedad de un individuo domiciliado en la calle de las Tablas. Oliver declaró que la bicicleta es procedente de un cambio, por otra máquina.

Fardos abandonados. Los guardias de Seguridad Eduardo Castro y Francisco Raya, intervinieron ayer a unos niños que se hallaban en la placeta de San Antón, un bulto conteniendo fardos, al parecer procedentes de una sustracción verificada en los bajos de la casa número 27 del Campillo Alto.

Los pequeños manifestaron que el bulto se lo entregó un individuo conocido por Antonio Cabello "El Mata".

Asociación provincial del Magisterio granadino

Con ruego de publicación recibimos la siguiente carta dirigida al Director de "Ideal":

"Muy respetable señor mío: Unas líneas para defendernos de las imputaciones que se nos hacen en el periódico de su dirección del 4 del actual.

Sin duda ha sido sorprendida la buena fe del articulista por persona interesada en dividir la unión de los maestros hacia la cual se encamina principalmente la labor de la Directiva, hasta ahora con éxito.

Se nos acusa de sectarismo en nuestra gestión y nada hay más lejos de eso desde que advinimos a regir los destinos de nuestra Asociación, ya que nuestro lema fué: En lo político, acatar el régimen existente, teniendo para las autoridades nuestro máximo respeto, sin menoscabo del derecho de defensa y queja que las leyes constitucionalmente nos conceden.

En lo doctrinal, no propugnar en favor de ninguna tendencia y solo cumplir como funcionarios la ley impuesta, que es lo que hacen catedráticos, inspectores, profesores, etc.

En lo puramente societario, defender al de la derecha y al de la izquierda, no buscando la impunidad sino la clemencia o la justicia.

En lo benéfico, crear el socorro en favor de las familias de los socios fallecidos por medio de la cooperación logrando repartir cantidades que nunca se consiguieron e instituir la concesión de tres títulos de maestros concedidos este año a tres hijos de maestros católicos, uno de ellos hermano de un redactor de "Ideal".

En lo cultural, creando una Biblioteca sin exclusivismos, donde la materia católica tiene su lugar correspondiente e intentando la celebración de semanas pedagógicas que no plasmaron quizá por el apolitismo de nuestra Asociación.

Todo esto es lo que hacemos. ¡Ah! Y luchar porque las cuestiones de maestros, sean los maestros, libres de ingerencias, quienes resuelvan.

¿Hay en lo expuesto sectarismo? Pues esto es todo. Si algo hay que no encaje en lo que señalamos, que creamos es labor de concordia, de paz y de armonía entre el Magisterio, digamoslo concretamente. La infalibilidad, no es del hombre, pudo haber error, señálese y procuráremos la enmienda; pero sectarismo no; ni lo tenemos, ni lo consentiremos.

En cuanto al plebiscito hemos de manifestar que en la última Asamblea general celebrada en Julio se volvió a elegir la misma Junta por unanimidad como así concederle un amplio voto de gracias.

No le decir tiene que, como todos los cargos electivos, los nuestros y nuestra gestión está sujeta a lo que dispone el artículo 25 de nuestro Reglamento.

Agradecidos por la publicación de estas líneas, quedan de usted afectísimos ss. ss.

Trifón Gómez Miguel Sánchez Cepero, Antonio Guzmán, Juan Bueno, José Muñoz, Miguel Cruz Anievas y Alberto Muñoz Robert.

De las XL horas.—Hoy y mañana en el Sagrado.

Se manifiesta a las ocho de la mañana y se oculta a las cinco de la tarde.

Además de los que celebran diariamente en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, tendrán lugar en los demás templos de la ciudad, los siguientes:

Perpetuo sin Exposición de su Divina Majestad, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias. Patrona de la ciudad, abriéndose las puertas del templo a las 7 de la mañana hasta después de la Misa de 12 y por la tarde desde las cinco de la misma hasta la Oración.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con Exposición de su Divina Majestad, todas las tardes de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, Santa Misa de Comunión, con meditación eucarística, después Exposición de S. D. M., acto de desagravio, bendición con el Santísimo y Reserva.

Indulgencia plenaria.—Todos los días pueden alcanzarse los que con fesados reciban la Sagrada Comunión en la Basílica de San Juan de Dios.

Servicio Meteorológico Oficial

Table with 2 columns: Observatorio de Cartuja and Observatorio de San Juan de Dios. Rows include temperature, wind, and other meteorological data.

Informaciones de la provincia

Un gitano gravemente herido de varias puñaladas

ARMILLA. Riña sangrienta. En este pueblo sostuvieron riña, el domingo pasado por la tarde, varios gitanos, acampados en las cercanías de Armilla; y uno de ellos, con una navaja, acometió a otro, dándole varias puñaladas que le dejaron en gravísimo estado.

Con toda urgencia se trasladó al herido a Granada, conduciéndosele al Hospital de San Juan de Dios, donde fué asistido por el médico de guardia, don César Sebastián, y el practicante don Rafael Rodríguez, quienes le apreciaron una herida incisa en la región umbilical, con salida de epíplon y perforación de intestino delgado y otra en la región submaxilar izquierda.

En gravísimo estado se encamó al lesionado en la sala de San Francisco.

Del herido, que por su estado de gravedad no pudo articular palabra, sólo se sabe que se llama Miguel, tiene 23 años y es conocido por el apodo de "Chato".

Parece que la riña tuvo por origen antiguos resentimientos entre los contendientes.

El agresor de Miguel, al ver caer a éste ensangrentado, se dió a la fuga.

MORALEDA DE ZAFAYONA. Niña atropellada por un auto

Encarnación Lupiáñez Gaspar, de 8 años, fué atropellada anteayer, a la salida de este pueblo, por un automóvil de matrícula desconocida, resultando con la fractura del fémur derecho y erosiones en diversas partes del cuerpo.

La criatura fué conducida al Hospital de la capital, donde le prestaron asistencia el médico señor Sebastián y el practicante señor Rodríguez, que calificaron su estado de grave y ordenaron que quedase encamada en la sala de Jesús y María.

CRAENA. Herido al mediar en una riña

Al intervenir en una riña que sostenían varios vecinos de este pueblo, fué alcanzado por un disparo de arma de fuego, que hizo uno de los contendientes, Francisco Vilchez López, de 28 años.

El proyectil le causó una herida en el muslo izquierdo, sin orificio de salida.

El herido ingresó anteayer en el Hospital de San Juan de Dios de Granada, calificándose la lesión que sufre de menos grave, por el médico señor Gómez Rodríguez y el practicante señor Rueda, que le prestaron asistencia.

COGOLLOS VEGA. Consecuencia de una reyerta

Tomás Morales López, de 33 años, que sostuvo riña con varios convecinos, por motivos que se desconocen, resultó con una herida contusa en la región mentoniana y erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo, de carácter menos grave, de cuyas lesiones fué curado anteayer domingo en el Hospital de San Juan de Dios de la capital.

ALGARINEJO. Un avícola

La Guardia civil ha detenido a Antonio García Avila, autor del hurto de 17 aves de corral, efectuado en el cortijo denominado Cárdena, término de Rute.

Denunciados

La misma Benemérita ha denunciado a Brigido Otero Molina y Rafael Lopera Avila, por sorprendérselos con un saco de aceitunas que habían hurtado del sitio llamado "Tubillas".

MOREDA. Apegado al ternero

La Guardia civil ha denunciado a Antonia Molero Martínez, que continúa realizando labores en un cortijo que tuvo en arrendamiento y que dejó en el mes de agosto último.

UGIJAR. Hurto de reses

La Benemérita da cuenta de haber sido hurtadas once reses lanaras propiedad de Gumersindo Rodríguez López. Los autores, Francisco Jiménez Fernández y Luis Robles Ortega, han sido detenidos.

DURCAL. Alarmista. La Guardia civil ha denunciado a Manuel Pérez Delgado, el cual hizo un disparo de escopeta en el centro de la población, causando la natural alarma.

Yo, admirado por tanta simpatía...

Yo, admirado por tanta simpatía, abrace con emoción y lágrimas a aque la santa familia, para la que tengo un agradecimiento y un recuerdo indeleble. Perdona usted esta molestia, lo que hago para dar una satisfacción a ese ejemplar y digno funcionario público y divulgar el rasgo de honradez que ha llevado a cabo. De usted muy atento y s. s. q. c. s. m., Antonio Cortés.

GABIA GRANDE. Partido de fútbol para el próximo domingo 14

Los aficionados a este deporte no deben dejar de ver este "magnífico" partido, pues pueden estar seguros que quedarán completamente satisfechos y tomarán al mismo tiempo algunas "lecciones" de "buen" fútbol, teniendo en cuenta que se enfrentarán dos "potentísimos" equipos de esta localidad, y son el "once" los "arrancaos pa lante" y el "once" los panteras. Creo que esto es bastante para que el público se dé cuenta del "imponente" partido de fútbol que tendremos el próximo domingo, el cual no debe nadie dejar de presenciar.

A la presentación de los equipos al campo se cruzarán entre los capitanes unos "estupendos" regalos. Los equipos se alinearán de la siguiente forma: "Panteras": Polo; Gámez, Molina; López, Solera, Ortega; Sánchez, Gámez y Narciso.

"Arrancaos": Polo V; Solera, Zafrá; Polo I, Sánchez, García I; Lechuga, García II, Polo II, Polo III y Polo IV. E to son mocos "polos". — El correspondal, R. López.

TEATROS Y CINES

Teatro Isabel la Católica

Un solo recital anuncia para esta tarde y esta noche la Argentina, para aquí también entusiasmar con su arte inimitable. Los más altos doctores de la crítica al contemplar la labor admirable inimitable de Argentina, se han unido para proclamar que el trabajo que presenta es único y sin punto de escape para lo fácil de sus españolas. Como ella no hay quien baile de verdad, y sus cantares son como se cantan, no como se quieren cantar.

La Argentina es una genuina representación de aquellas excelencias del arte español, que tan en la voz un hilo de plata y en los pies el encaje de la filigrana. Se anuncia un concierto por la tarde, dando principio a las seis, y otro por la noche a las diez.

Teatro Cervantes

Por última vez se anuncia hoy en este cine, la proyección de la magnífica película Metro Goidwyn Mayer, que se titula "Su última noche", y está interpretada por el gran actor es, añol Ernesto Vilchez, secundado por Juan de Landá y María Albo. Totalmente hablada en español y se asegura hoy por ser su último día esté el cine rebosante de público.

Coliseo Olympia

"Samarang", nombre de una de las más bellas islas de la Malasia, enclavada en los mares del Sur, es el título y a la vez escenario de la preciosa producción que los Artistas Asociados estrenan hoy en el coliseo Olympia. Sus actores todos son indígenas malayos y tiene lugar el desarrollo de este interesante y simpático film en la isla de Samarang y la de Sakal, isla habitada por canibales y muy célebre entre los pescadores de perlas, por la abundancia de tan codiciada joya en su "Laguna Prohibida". Se proyecta hoy únicamente.

Salón Nacional

Amenidad, gracia y festividad, son las principales características de la encantadora comedia titulada "Nicole y su virtud", que hoy se estrena en este popular cine. "Nicole y su virtud" está hecha para los matrimonios "averiguados", enseñando los mil modos que existen para que no se pierda la felicidad conyugal. De complemento se estrena la película titulada "Beethoven", primera de la serie "Músicos célebres".

RADIOTELEFONIA

LO QUE TRAEN LAS ONDAS

Programa para hoy. Madrid 4243 m.; 707 kiloc.—19'00. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. "Ejemérides del día". Recital de canciones. 19'30. Información de caza y pesca por Joaquín España Cantos. Recital de orquesta. 20'15. "La Palebra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 20'15. 20'30. Fin de la emisión. 20'45. Curso de Lengua inglesa por Mr. Philips. 21'30. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 21'15. Retransmisión de la ópera del maestro Vives "Euda D'urraac", que se presentará en el Teatro del Liceo de Barcelona. 23'45. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora.

noticias recibidas hasta las 23'30.

24'00. Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación. De 1 a 2 (madrugada); Programa organizado por la "International Broadcasting Company", para los oyentes de habla inglesa. Barcelona 3488 m.; 860 kiloc.—18'00. Concierto por el trío de Radio Barcelona.—19'00. Programa del radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 19'30. Cotizaciones de monedas. Viajes, excursiones y esbrinaments imaginarios. Conversación en catalán por Adriá Gual.—20'00. Programa de discos selectos.—20'30. Curso de Geografía e Historia de Cataluña, a cargo de Ramón Torroja. Continuación del programa de discos selectos. Noticias de Prensa.—21'00. Campanadas y parte.—21'05. Notas de sociedad, facultadas por "La Veu del Vespere". Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar (eventual). Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21'10. Opera. Retransmisión de la ópera que se representará en el Gran Teatro del Liceo.—23'00. Noticias de Prensa. Continuación de la ópera. 24'00. Fin de la emisión.

Falleció en nuestra capital, confor...

Falleció en nuestra capital, confor tado con los auxilios espirituales y la bendición apostólica, el ilustrísimo señor don Manuel Fernández Figares y Castella, inspector general del Cuerpo Nacional de Inspectores de Minas.

Se distinguió el finado por su caballerosidad, nobleza de sentimientos y acendrada piedad, perteneciendo a la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias y habiendo aportado también su celo y caridad al Hospital del Refugio.

Su pérdida ha sido sentidísima, evidenciándose ello durante el acto del entierro celebrado ayer, al que se asociaron representaciones de todas las clases sociales, resultando una imponente manifestación de duelo.

Compartimos de todo corazón el sentimiento de la atribulada familia del señor Fernández Figares, entre la que contamos cariñosos amigos, encarece endo de nuestros lectores una cristiana oración por el alma del inolvidable finado.

Ha fallecido el pundonoso teniente coronel retirado de la Guardia civil, don Baldomero Navarrete Río, que durante su vida militar supo hermanar la severidad disciplinaria de su profesión, con un carácter bondadoso, afable y pronto a comprender las desgracias de la vida. En su hogar, fué modelo de esposos y amantísimo padre, dedicando todos sus momentos libres al cuidado de los suyos que lo adoraban. Descanse en paz el caballeroso militar y reciba su all'gudísima familia, especialmente su hijo político, el culto oficial de esta Delegación de Hacienda y querido compañero nuestro de redacción don Andrés Molina, el testimonio de nuestro pesar por la desgracia que les aqueja.

Muerte repentina

Cuando transitaba anoche a las diez por la calle de Reyes Católicos cayó de espaldas un individuo que quedó exánime sobre el pavimento.

Varias personas acudieron en su auxilio y como no diera señales de vida se avisó a la Casa de Socorro, a donde fué conducido.

Los médicos señores Vida y Peña le reconocieron, apreciando que era cadáver. El fallecimiento parece que sobrevino a consecuencia de una hemiplejía.

El juez de instrucción de guardia señor Torres Roldán, se constituyó en dicho centro ordenando el traslado del difunto a la sala de identificación del hospital de San Juan de Dios.

Los cursillistas se divierten

Próximamente a las cuatro de la tarde del día 7 y en casa de la respetable señora doña Josefa Villarnio, viuda de Durán, tuvo lugar un animadísimo baile que las simpáticas señoras doña Eulalia Ruiz Escolar y la señorita Lolita Vilar Sánchez, obsequiaban a sus compañeros y amistades para celebrar el triunfo obtenido en los recientes cursillos de ingreso en el Magisterio.

La orquesta que amenizaba el acto supo alegrar con sus notas el ánimo de los allí reunidos, entre los que abundaban un grupo de bellísimas chiquillitas que dieron mayor realce a la fiesta por su simpatía y elegancia. Entre ellas recordamos a las señoritas Beatriz Vilar Sánchez, Eugeenia Villafraña, Carmelina Sancho, Conchita, Josefá, María e Isabelita González Bernal, Isabelita Bernal, Encarnita y Amparito Vilar Piro, Rosarito Cuevas, Maruja Durán, Mercedes Burguete, María Suárez, Carmen, Pilar y Caymela Corrientes.

Entre los jóvenes figuraban Manolo Sánchez, Eliseo Ruiz Escobar, Lucas Villafraña, Antonio Vilar Sánchez, Federico Maldonado, Diego González, Francisco Miguel Contreras, Emiliano Guioite, Antonio Martínez, Antonio Gutiérrez, Lorenzo Rus, Francisco Revelles, J. Corrientes Colorado, Jesús Guzmán y Carlos Choin Castro.

Hizo los honores de la casa la señora viuda de Durán, secundada por las nuevas profesoras Ruiz Escobar y Vilar Sánchez, quienes con su peculiar simpatía y agrado, atendieron a todos obsequiándoles con pastas y licores, reinando la alegría hasta bien avanzada la noche, quedando todos satisfechísimos y deseando mucha salud y suerte en el desempeño de su carrera.—Un invitado.

Trabajo

facilitamos todas provincias a domicilio, personas lo soliciten. Asunto sencillo. Sueldo y comisión. Apartado 9.056. Madrid.

BICICLETAS. Máxima garantía.

Facilidades de pago. Envío catálogo gratis. LOS CAZADORES. Calle de la Colcha, 8 y 10. Granada.

AL PUBLICO

Para el que no quiera utilizar el servicio municipal en coche furgón para la conducción de cadáveres

La Empresa de Victoriano Moral PLAZA UNIVERSIDAD ha establecido servicios desde 30 ptas. en adelante Teléfono 1746.

Calzados ESTRANY

El nombre que sostiene firmemente su insuperable calidad

10 por 100 descuento desde el 8 al 27 Enero

ZACATIN, 46 GRANADA 15 Sucursales en Andalucía